

家长困惑

北京不让报,老家已报完,孩子在哪儿考?

和众多家长长期期待的政策不同,北京教育考试院21日出台的政策规定,明年高考报名须具有本市正式户口。虽然异地高考方案并未出台,但这已表明,外来务工人员子女中的非京籍考生暂不能参加北京高考。

按照国家关于异地高考政策出台的时间表,31个省市区市年底要因地制宜出台异地高考政策,解决符合条件的随迁子女在流入地高考的问题。

年底期限渐近,北京市教委目前仍表示方案“正在研究中,现在不便透露”。

一些进城务工人员人员在失望的同时仍未放弃期待,不过眼下“孩子究竟该在哪儿考”,成为他们的最大困惑。

来京工作已11年的非京户籍考生家长张先生说,孩子在通州一所示范性高中就读,北京暂时不允许孩子报名,而老家的高考报名又已结束,这该怎么办?

11月22日,广东公布的政策同样规定,非本省户籍考生高考报名仍未放开。就在同一天,上海公布,有合法稳定职业和住所,参加该社保等,但积分指标体系并未公布。

此前,黑龙江、安徽两地的政策都打破了户籍限制,设置了异地高考的基本门槛。如黑龙江规定“有合法职业和稳定住所(含租赁)”,随迁子女“连续就读3年”,而安徽则只要求随迁子女在该省有完整3年学籍。这让人们对异地高考的改革寄予了更高期望。

现实问题

异地高考主要矛盾集中在京沪粤

有关人士最新表示,异地高考的问题和主要矛盾集中在北京、上海和广东。由于外来人口众多,一旦全面“开闸”异地高考,将会对当地的教育资源等形成巨大冲击。

南京师范大学教科院副教授殷飞认为,从教育公平角度而言,考生不论户籍在哪儿,都有在学习地参加高考和录取的权利。但一旦打破户籍限制,又将带来“高考移民”等新的不公。加之涉及部分城市地区的户籍优惠,改革阻力可见一斑。

改革的口子要开多大?数据显示,截至目前,北京外来人口在基础教育阶段存量约47万,广东省则是339万,口子开多大,接受数百、数千还是上万名新考生,牵扯多方神经。

黑龙江省招考办副主任车行全说,开放异地高考后,黑龙江仅仅迎来189名符合条件的考生报名,人数没有想象的那么多,影响在可控范围内。

一位东部某省教育厅负责人说,像北上广外来人口多、高校资源富集,压力最大;



继黑龙江、安徽等地打破户籍限制开放异地高考后,北京、广东最新出台的政策则显示,外地户籍考生暂不能在当地报名参加高考。

备受关注的异地高考,该如何寻找教育公平的平衡点?各地情况不一,如何因地制宜、循序渐进地推进,成为考验改革政策制定者的一道艰难考题。

异地高考 京沪粤最难啃



对浙江、江苏等东部地区而言,外来人口和压力次之;像黑龙江、安徽等地属于人口输出省份,压力最小,改革推进的力度也会大些,正因为各地情况千差万别,才导致目前改革推进力度不一。

教育资源的承载力有多强?北京市教育部门的一位负责人对记者说,北京城区教育承载力已经接近饱和,以往投入按照户籍学生配置,而非按照激增的外来人口需求。“如把握不好尺度,幼儿园严重不足、小学入学高峰等问题难免加重,初高中阶段连带效应也将出现。”

此前,江苏、安徽等省份明确异地高考在2013年执行,山东、江西表示异地高考方案2014年实施,这表明,异地高考的时间表不统一,影响改革的公平性和总体效果。

专家观点

防高考移民,可推电子学籍

中国教育科学研究院研究

员储朝晖说,学籍认定最长不应多于6年,要让真正随父母务工上学的考生得到资格认定,把利用金钱、权力能够随时拿到学籍人排除。同时鉴于今明两年的特殊性,可考虑采取部分临时措施,允许补报消除公众顾虑。

针对异地高考可能引发新一轮高考移民的担忧,首都基础教育发展研究院常务副院长张景斌表示,要从根本上认识高考移民和随迁子女的本质区别,前者为参加高考而移民,后者的认定前提是随迁,要求在当地高考。

南京师范大学教科院副教授殷飞认为,为了防止为子女空挂学籍、伪造虚假工作证明等问题,应推行电子学籍,进行联网核查、信息公开,并对各地招生计划指标进行动态调整。

加大教育投入是实现升学机会均等的重要保障。东北师范大学教育科学学院李晓明教授认为,可考虑在大城市首先开放高职教育,逐步降低由职业教育向高等教育过渡的门槛,使更多“农民工二代”获得在城市发展的一技之长。 据新华社

相关新闻

教育部分赴京沪粤督促指导落实方案

教育部有关负责人26日对记者表示,异地高考是教育公平的标志性事件,“要集中力量,打好这一仗”。

这位负责人说,党的十八大报告强调要“积极推动农民工子女平等接受教育”。近期,在贯彻落实党的十八大精神的实际行动中,教育部将会同发改委、公安部、人社部,按照“解决实际问题,突出重点,区别不同情况分类督察”的原则,对各省(区、市)开展专项督察,还要分赴京沪粤等地督促指导落实方案。

教育部有关负责人表示,有关部门将对矛盾突出、工作压力大的几个重点省市实地督察指导,摸清情况,督促帮助他们研究制定方案。 据新华社

要闻

海南立法规定:外国船舶非法进海域可登临检查扣押驱逐

海南省四届人大常委会35次会议27日审议通过新修订的《海南省沿海边防治安管理条例》(以下简称《条例》),明确界定外国船舶及其人员进入海南管辖海域不得违反沿海边防治安管理的六项行为。对非法进入海南省管辖海域的外国船舶,《条例》要求公安边防机关可依法采取登临,检查,扣押,驱逐,令其停航、改航、返航等措施予以处置。

《条例》对外国船舶及其人员,进入海南管辖海域不得有违反沿海边防治安管理的行为进行了界定,即:通过海南管辖领海海域时非法停船或者下锚,寻衅滋事;未经查验擅自出境入境或者未经批准擅自改变出境入境口岸;非法登上海南管辖岛屿;破坏海南管辖岛屿上的海防设施或者生产生活设施;实施侵犯国家主权或者危害国家安全的宣传和其他法律、法规规定违反沿海边防治安管理的行为。

《条例》规定,外国船舶及其人员有以上规定情形之一的,公安边防机关可以依法采取登临,检查,扣押,驱逐,令其停航、改航、返航等措施予以处置,可以收缴作案船舶或者附属通航设备等工具,并依照《中华人民共和国治安管理处罚法》、《中华人民共和国出境入境管理法》等有关法律、法规追究其法律责任。 据新华社

广东见义勇为最高可能奖100万

11月27日,《广东省见义勇为奖励和保障条例(草案修改二稿)》提请省人大常委会第三十八次会议审议。

草案修改二稿规定,见义勇为为伤亡人员除享受国家和省有关抚恤补助规定的相应待遇外,经省政府见义勇为评定委员会确认,由省颁发一次性抚恤奖金:牺牲的,颁发100万元的抚恤奖金;完全丧失劳动能力的,颁发80万元的抚恤奖金;大部分丧失劳动能力的,颁发60万元的抚恤奖金;部分丧失劳动能力的,颁发40万元的抚恤奖金。 据《南方日报》

卫生部:部分短缺基本药物将定点生产

记者27日从卫生部获悉,为解决部分基本药物市场供应不足或供应不稳定的问题,工业和信息化部、卫生部、国家发展和改革委员会、国家食品药品监督管理局共同下发通知,决定对临床必需的基本药物中用量小的个别品种实行定点生产试点。定点生产品种、采购价格、定点生产企业招标标准和规则将于2013年一季度公布。 据新华社

智能电视入手良机:长虹虹色风暴知多少

目前正值深秋时节,天气趋冷,但另一场风暴却带给大家的不是寒冷,反而是一波暖流和热潮:长虹集团将在11月底在江苏、浙江、广东、福建、海南、上海五省一市举行的超级内购会正如同一股“虹色风暴”一般被当地市民热议。笔者提醒:此次品牌活动是难得一遇入手智能电视良机,有需求的南京市民应保持关注。

家电超级内购 虹色风暴真划算

作为家电业的盛事,长虹集团超级内购会不但创造着行业奇迹,同时也给很多地区的消费者带来了看得

见的实惠,甚至部分地区的大型企事业单位和学校,将此项活动作为所属员工的一项“福利”来对待。尤其是今年9月初,川渝地区,长虹集团超级内购会创造了两天内电视销量超过数万台,总金额超过5亿元的业绩。

笔者探听到消息,为了将长虹的真诚回馈带给南京的消费者,除了能享受到此前川渝地区的长虹50寸3D电视不足3000元的优惠外,长虹还带来了A7000、A4000等多款大尺寸智能电视;消费者还可以预定定金,多倍返还,甚至部分产品还有机会配送3D眼镜或者先进的语音遥控

器。

长虹内部人士表示,具有海量体感游戏的A7000系列,多屏互动功能的A4000系列等其他智能电视产品,都有可能做出不同程度的让利。

行业专家表示,长虹必将为消费者带来行业空前规模的智能电视盛宴。

长虹电视 领先智能

中怡康数据显示,在对918个城市,6435家门店的零售监测发现,长虹智能电视的市场份额居全国第一位;另外,奥维咨询(AVC)监测数据显示,2012年上半年长虹智能电视零

售量为33.4万台,同比上升406.9%;零售量品牌占有率市场排名第一。

奥维咨询分析师指出,在这一波智能电视发展趋势下,长虹因其独特的Ciri语音智能技术,在众多品牌中脱颖而出,为2012年行业发展注入了一股新的活力。长虹依托智能电视产品强势突围,从产品和服务,已然位居行业领先地位。

长虹在智能电视市场的强劲风头,也沉重地打击了当下市场上伪智能电视,为智能电视的健康发展起到了积极作用,也以行业领导者的风范保护了消费者的合法权益。

目前,长虹新推出的B系列产品,配有Ciri智能语音系统,可语音控制、语音搜索、语音输入、语音解答,而多屏互动功能,让电视、手机、电脑与PAD,相通相连,精彩内容共享。另外,还有体感游戏、智能安卓、在线影视、海量应用、实时资讯、3D一个功能都不少。

以B3100系列为例,窄边框为最大亮点,其中一款产品,最窄边框不足1cm,让人感觉屏幕尺寸变大,3D画面出屏效果得到充分展现,而塑料边框所采用的薄型设计,既显时尚又环保。 询 84216788.